

**HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA**  
**despre aprobarea Regulamentului cu privire**  
**la modul de încheiere, aplicare și reziliere**  
**a acordului privind creditul fiscal pentru**  
**subiecții micului business**

**Nr.892 din 28.08.2000**

*Monitorul Oficial al R.Moldova nr.109-111/988 din 31.08.2000*

\* \* \*

Abrogat: 02.02.2007

[Hotărîrea Guvernului nr. 56 din 22.01.2007](#)

În scopul realizării prevederilor Programului de stat de susținere a micului business pentru anii 1999-2000, Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă Regulamentul cu privire la modul de încheiere, aplicare și reziliere a acordului privind creditul fiscal pentru subiecții micului business (se anexează).

2. Se abrogă:

[Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr.783 din 26 octombrie 1994](#)

"Despre aprobarea Regulamentului cu privire la condițiile de contractare și rambursare a creditului fiscal acordat agenților micului business" (Monitorul Oficial, 1994, nr.15, art.126).

[Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr.190 din 29 martie 1996](#)

"Privind modificarea și completarea unor hotărîri ale Guvernului Republicii Moldova" (Monitorul Oficial, 1996, nr. 34, art. 231).

PRIM-MINISTRU  
AL REPUBLICII MOLDOVA Dumitru BRAGHIȘ

Contrasemnată:

Viceprim-ministru,

ministrul economiei și reformelor	Andrei Cucu
Ministrul finanțelor	Mihail Manoli
Ministrul justiției	Valeria Șterbeț

Chișinău, 28 august 2000.

Nr. 892.

Anexă  
la Hotărîrea Guvernului  
Republicii Moldova  
nr.892 din 28 august 2000

REGULAMENTUL

cu privire la modul de încheiere, aplicare și reziliere  
a acordului privind creditul fiscal pentru subiecții  
micului business

1. Prezentul Regulament cu privire la modul de încheiere, aplicare și reziliere a acordului privind creditul fiscal pentru subiecții micului business (în continuare - Regulamentul) a fost elaborat în conformitate cu [Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr.750 din 5 august 1999](#) (Monitorul Oficial, 1999, nr.87-89, art.788) și în conformitate cu prevederile actelor legislative în vigoare.

2. Creditul fiscal, acordat de stat subiecților micului business, constituie o formă de scutire temporară de plata în buget a impozitului pe venit. Suma creditului fiscal este egală cu suma venitului impozabil, care se lasă subiectului micului business în scopul dezvoltării producției proprii de mărfuri și servicii.

3. Creditul fiscal se legalizează printr-un acord creditar încheiat între întreprindere și inspectoratul fiscal teritorial.

4. Beneficiază de credit fiscal întreprinderea care la începutul vacanței fiscale:

dispune de un număr de angajați de la 1 la 19 persoane;  
cifra de afaceri anuală reprezintă pînă la trei milioane de lei;  
desfășoară activitate de producere sau prestează servicii populației.

Creditul fiscal se acordă subiecților micului business care întrunesc criteriile sus-menționate, cu condiția că ei vor investi cel puțin 80 la sută din valoarea creditului primit pentru dezvoltarea producției proprii de mărfuri și servicii.

Numărul de angajați ai întreprinderii la începutul vacanței fiscale se stabilește ca număr scriptic mediu al întregului ei personal, ținîndu-se cont de timpul real lucrat, inclusiv angajații reprezentanțelor, filialelor și ai altor subdiviziuni separate.

Cifra de afaceri a întreprinderii constituie o mărime egală cu suma anuală a vânzărilor nete. Pentru încheierea acordului creditar această cifră trebuie să corespundă criteriului stabilit (pînă la trei milioane de lei), conform datelor din darea de seamă pe anul precedent.

Dreptul de a obține credite fiscale îl au întreprinderile, care desfășoară activitate de producere sau prestează servicii populației. Nu poate fi considerat drept temei pentru respingerea cererii de încheiere a acordului creditar și în cazul întreprinderilor care prestează servicii populației și altor agenți economici.

5. Condițiile de acordare și rambursare a creditului fiscal și termenul pentru care se acordă se stipulează în acordul privind creditul fiscal pentru subiecții micului business (se anexează), în conformitate cu prevederile actelor legislative în vigoare.

6. Întreprinderea care beneficiază de credit fiscal depune la inspectoratul fiscal de stat teritorial cerere de încheiere a unui acord creditar.

În cerere se menționează că întreprinderea corespunde criteriilor stabilite în punctul 4 al prezentului Regulament și se angajează să investească pe parcursul perioadei de acțiune a acordului creditar cel puțin 80 la sută din suma creditului fiscal pentru dezvoltarea producției proprii de mărfuri și servicii.

Inspectoratul fiscal de stat teritorial este obligat, să examineze în termen de trei zile cererea, să perfecteze acordul creditar în două exemplare și să invite conducătorul întreprinderii pentru a-l semna.

În cazul refuzului de a încheia acordul creditar, inspectoratul fiscal de stat teritorial este obligat să aducă la cunoștință în scris întreprinderii motivele refuzului, în același termen.

7. Creditul fiscal urmează a fi restituit numai în cazul în care volumul investițiilor în dezvoltarea producției proprii de mărfuri și servicii pentru fiecare an gestionar din perioada de valabilitate a acordului creditar va reprezenta mai puțin de 80 la sută din valoarea creditului fiscal. La depistarea acestei încălcări acordul creditar își va pierde valabilitatea și va fi reziliat unilateral de către inspectoratul fiscal de stat teritorial, iar creditul fiscal urmează a fi transferat în buget integral, pentru întreaga perioadă de valabilitate a acordului creditar.

Depășirea pe parcursul vacanței fiscale a numărului de angajați ai întreprinderii și a cifrei ei de afaceri peste cele fixate nu sînt încălcări ale condițiilor stabilite și nu servesc drept temei pentru restituirea creditului fiscal.

În cazul nerespectării de către întreprindere a acestor condiții i se vor aplica sancțiunile financiare prevăzute de [Legea cu privire la administrarea impozitului pe venit și pentru punerea în aplicare a titlurilor I și II ale Codului fiscal nr.1164-XIII din 24 aprilie 1997](#).

8. Decizia inspectoratului fiscal de stat teritorial privind refuzul de a încheia și rezilia acordul creditar poate fi atacată de întreprindere în instanța judecătorească în modul stabilit.

9. Investițiile de cel puțin 80 la sută din valoarea creditului fiscal pentru dezvoltarea producției proprii de mărfuri și servicii vor reprezenta cheltuielile întreprinderii pentru reconstruirea ei, renovarea mijloacelor fixe, implementarea tehnicii și tehnologiilor noi, procurarea tehnicii de birou, a programelor, precum și alte tipuri de investiții (cheltuieli pentru reclamă, reciclarea cadrelor) în scopul majorării volumelor producției fabricate și comercializate și serviciilor prestate.

#### Anexă

la Regulamentul cu privire la modul de încheiere, aplicare și reziliere a acordului privind creditul fiscal pentru subiecții micului business

Acord privind creditul fiscal pentru subiecții micului business

" \_\_\_\_ " \_\_\_\_\_ 200\_\_ Municipiul(orașul) \_\_\_\_\_

Inspectoratul fiscal de stat al județului (municipiului) \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_, Oficiul fiscal \_\_\_\_\_

în persoana șefului (șefului-adjunct) al inspectoratului

(numele de familie, prenumele)

(în continuare - creditor) și subiectul micului business \_\_\_\_\_

(denumirea completă a întreprinderii, adresa, numărul de telefon)

în persoana conducătorului ei \_\_\_\_\_

(numele, prenumele)

(în continuare-debitor) au încheiat prezentul acord, ce prevede următoarele:

#### I. OBLIGAȚIUNILE CREDITORULUI

1. Creditorul acordă debitorului un credit fiscal sub formă de scutire de plata impozitului pe venit pe perioada de la \_\_\_\_ 200\_ până la \_\_\_\_ 200\_ în mărimea sumei impozitului pe venit, ce urmează a fi transferată la buget conform Declarației cu privire la impozitul pe venitul persoanei ce practică activitatea de antreprenoriat pe anul \_\_\_\_, prezentată creditorului de către debitor în termenele stabilite conform art.83 din Codul fiscal.

2. După primirea Declarației cu privire la impozitul pe venitul persoanei ce practică activitatea de antreprenoriat pe anul \_\_\_\_, controlează veridicitatea calculelor venitului impozabil și a sumei creditului fiscal, precum și respectarea de către debitor a condițiilor privind investirea creditului fiscal pentru dezvoltarea producției proprii de mărfuri și servicii.

#### II. OBLIGAȚIUNILE DEBITORULUI

Prezintă Declarația cu privire la impozitul pe venitul persoanei ce practică activitatea de antreprenoriat pe anul \_\_\_\_ în termenele stabilite conform art.83 din Codul fiscal;

alocă cel puțin 80 la sută din volumul creditului fiscal pentru dezvoltarea producției proprii de mărfuri și servicii (reconstruirea întreprinderii, renovarea mijloacelor fixe de producere, implementarea tehnicii și tehnologiilor noi, procurarea tehnicii de birou, a programelor, precum și alte tipuri de investiții (cheltuieli pentru reclamă, reciclarea cadrelor) în scopuri de producere.

În fiecare an, concomitent cu Declarația cu privire la impozitul pe venitul persoanei ce practică activitatea de antreprenoriat pe

anul \_\_\_\_\_, prezintă actele ce confirmă cheltuielile pentru investițiile reflectate în raportul anual, prevăzute în alineatul doi al prezentului capitol.

### III. RESPONSABILITATEA DEBITORULUI

În cazul nerespectării de către debitor a obligațiilor sale, indicate în alineatele doi și trei din capitolul II al prezentului acord, acordul privind creditul fiscal își pierde valabilitatea, iar suma creditului pe întreaga perioadă de valabilitate a acordului se restituie în buget integral, cu aplicarea sancțiunilor financiare prevăzute de [Legea cu privire la administrarea impozitului pe venit și pentru punerea în aplicare a titlurilor I și II ale Codului fiscal nr.1164-XIII din 24 aprilie 1997](#).

Conducătorul întreprinderii

Conducătorul inspectoratului  
fiscal de stat

---

(semnătura, ștampila)

---

(semnătura, ștampila)